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ПОЛІТИКА УПРАВЛІННЯ НЕІНФЕКЦІЙНОЮ 
ЗАХВОРЮВАНІСТЮ В СИСТЕМІ ГРОМАДСЬКОГО

ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ НА ПРИКЛАДІ 
СЕРЦЕВО-СУДИННИХ ХВОРОБ

1Хоменко І.М., 1Першегуба Я.В., 1Авраменко Л.М., 
2Тимошенко С.М., 2Ходаківська В.О.

1Національний університет охорони здоров’я України
імені П.Л. Шупика, м. Київ;

2ДУ «Київський міський центр контролю 
та профілактики хвороб МОЗ України», м. Київ

Серед неінфекційних захворювань (НІЗ) перше місце за
розповсюдженням займають серцево-судинні захворю-
вання (ССЗ) – клас захворювань, які пов’язані з патологією
серця або кровоносних судин, загальна назва захворювань
системи кровообігу. До ССЗ належить ішемічна хвороба
серця (стенокардія та інфаркт міокарду (відомий як серце-
вий напад), інсульт, серцева недостатність, кардіоміопатія,
аритмія, вроджені й набуті вади серця, аневризма аорти,
хвороба периферичних судин, тромбоз, тромбофлебіт.

СЗЗ є найбільш частою причиною смерті у світі та
Україні, а ішемічна хвороба серця – основна причина ле-
тальності від серцево-судинних захворювань в Україні. Так
за дев’ять місяців 2021 року в Україні померло 487,9 тис
громадян, найбільше - від серцево-судинних захворювань
(306,1 тис).

Відповідно до дослідження Global Burden of Disease
(GBD), яке об’єднує найповніші дані та аналіз світових тен-
денцій у сфері охорони здоров’я, вплинути на зменшення
тягаря ССЗ в Україні можливо, якщо зменшити основні фак-
тори ризику серед населення, що призводять до передчас-
ної смерті, а саме: високий артеріальний тиск,
нераціональне харчування, надмірна вага тіла, тютюнопа-
ління, забруднене повітря, вживання алкоголю, низька фі-
зична активність.
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Для запобігання розповсюдження СЗЗ як проблеми в
сфері громадського здоров я потрібно вирішити ряд питань
на державному, регіональному та місцевому рівнях.

На державному рівні необхідно:
q поновити статистичну звітність та основну облікову

документацію заключних діагнозів ССЗ усіх видів, в усіх без
винятку закладах охорони здоров я, які надають медичну
допомогу та послуги (центри первинної медико-санітарної
допомоги першочергово);

q вирішити питання щодо забезпечення населення в
достатній кількості ліками від ССЗ;

q сприяти матеріально-технічному забезпеченню ліку-
вальних закладів усіх рівнів сучасними засобами діагно-
стики ССЗ;

q впровадити обов’язкове підвищення знань лікарів різ-
них спеціальностей в системі безперервного професійного
розвитку, особливо лікарів загальної практики сімейної ме-
дицини в галузі ССЗ (діагностика, лікування, контроль та
профілактики);

q забезпечити контроль виконання плану заходів
(регіональних) щодо реалізації Національної стратегії з
оздоровчої рухової активності в Україні на період до
2025 року «Рухова активність – здоровий спосіб життя –
здорова нація» на зазначений період відповідно до Роз-
порядження Кабінету Міністрів України від 26.07.2018 р.
№ 541;

q ініціювати поновлення Стратегії державної політики з
питань здорового та активного довголіття на період до 2025
року, відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів
України від 11.01.2018 р. № 10-р;

q вирішити питання на законодавчому рівні щодо на-
дання інформацій про неінфекційні захворювання, у т.ч. за-
хворюваності на ССЗ до ДУ «Центрів контролю та
профілактики хвороб» на регіональному рівні для первин-
ного аналізу, можливого вивчення пріоритетних причин ви-
никнення, розповсюдження, напрацювання відповідних
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програм та заходів спрямованих на зменшення ССЗ в ре-
гіоні.

На регіональному рівні (заклади охорони здоров я ліку-
вального профілю усіх рівнів) забезпечити:

q активізацію роботи з своєчасної діагностики, ліку-
вання та профілактики ССЗ;

q матеріально-технічними засобами і устаткуванням із
сучасної діагностики ССЗ;

q виконання статистичної звітності захворюваності на
ССЗ згідно встановленої форми, затвердженої МОЗ
України;

q здійснення підвищення кваліфікації лікарів з питань
діагностики, лікування та профілактики ССЗ.

На місцевому рівні забезпечити:
q розробку та впровадження міських програм: «Рухова

активність – здоровий спосіб життя – здорова нація» і «Здо-
рове та активне довголіття» на період до 2025 року
включно;

q збір, облік та аналіз захворюваності різних груп насе-
лення на ССЗ з метою визначення причин його поширення
та напрацювання заходів (пропозицій) до міських програм
щодо зменшення їх поширення у разі законодавчого вирі-
шення зазначеного питання;

q координацію з первинною медико-санітарною допо-
могою задля просування принципів здорового способу
життя та консультування;

q участь в онлайн-ефірах, тематичних майстер-класах
тощо, які проводяться ДУ «Центри контролю та профілак-
тики хвороб» та в інших заходах, передбачених чинним за-
конодавством України.
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